

养生怎样才能不误入歧途

中医名家王新陆明天做客齐鲁大讲坛



主办单位
省委宣传部 省社科联
山东广播电视台
山东大学 齐鲁晚报
山东博物馆

本报济南9月27日讯(记者 范佳) 近年来养生话题一直是人们关注的焦点,怎样养生才不会误入歧途?9月29日(周四)下午2:30,齐鲁大讲坛127期将在山东博物馆一楼报告厅举行。中华中医药学会副会长、山东中医药大学名誉校长王新陆教授,将带来一场题为《中医养生智慧》的演讲,与您分享智慧的养生理念。

是吃素好还是吃肉好?糖尿病人能吃水果吗?老年人人要少吃蛋黄吗?对于这些

养生问题,鱼龙混杂的信息包围着我们,我们会在各种不同的说法中无所适从。甚至会听到吃什么干什么对健康有好处,就一窝蜂跟进。因此这些年来打鸡血、红茶菌、甩手操、吃茄子、吞泥鳅等一时间十分风行。

在这种环境下,我们养生的理念也必然会受市场经济、虚假广告的影响。如何能保持一双慧眼,一颗明智之心?就让我们一起来领略传统中医带来的智慧吧。

此次演讲,王教授将讲述

“以人为本”、“以和为贵”、“天人合一”的养生理念。还将阐述健康管理的五要素,即饮食、起居、作劳、趋避、精神。

王新陆教授是中华中医药学会副会长、世界中医药联合会特色诊疗专业委员会会长、世界中医药联合会教育指导委员会副主席、全国易经学会常务理事、山东中西医结合学会会长,山东中医药大学名誉校长。他长期从事中医内科临床医疗、教学和科研工作,出版多部学术著作。

齐鲁大讲坛由省委宣传

部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东广播电视台、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨。大讲坛坚持公益性原则,向社会免费开放。

为保证会场秩序与安全,请各位听众于9月29日(周四)下午2:00开始入场。会场座位有限,坐满为止,敬请谅解。入场时,请各位听众根据山东博物馆的要求,凭身份证或户口簿、军官证、驾驶证、学生证等有效证件,经安检通道进入报告厅。

我省通报近期进口货物检出情况:

国际航行船舶食品舱里截获“小麦杀手”

本报青岛9月27日讯(记者 赵波 见习记者 胡忆南 通讯员 张刚) 27日,山东出入境检验检疫局通报近期货物检出情况,其中山东口岸首次在面粉中检出了俗称“小麦杀手”的印度腥黑穗病菌,发现后已做出严格处理。

根据通报,山东蓬莱检验检疫局在对一艘国际航行船舶食品舱进行卫生监督时,发现小麦粉中含有小麦印度腥黑穗病菌,为国家《进境植物检疫性有害生物名录》中所列的禁止进境生物。该局依法对该批面粉做封存处理,要求船方在港期间禁止拆封使用,并对该船厨房垃圾等实施了监督无害化处理。这是山东口岸首次截获该有害生物。据悉,小麦印度腥黑穗病菌是一种世界性的检疫性有害生物,号称小麦杀手,是严重威胁小麦、黑麦及禾本科牧草的病害。

日前,山东青岛检验检疫局还从韩国邮寄入境的甘薯

中检出检疫性有害生物——腐烂茎线虫,这也是山东口岸首次检出该类有害生物。目前,已对截获的甘薯实施销毁处理。

此外,山东黄岛检验检疫局在一批进口印度的亮蓝色素中检出铬和锰严重超标(铬超标41倍,锰超标13倍),该局依法对该批货物作销毁处理。此为山东口岸首次在进口亮蓝色素中检出重金属超标。据介绍,亮蓝作为一种食用色素用途广泛,可添加在饮料、果酱、配制酒、即食谷物、糖、加工坚果、腌渍蔬菜等食品中。

检验检疫部门在此提醒广大消费者,购买食品时不要一味追求色彩鲜艳的食品,要仔细查看标示所使用食品添加剂的名称;要从正规商家选购放心食品,且所有进口食品均需加贴中文标签。同时建议进口商强化主体责任意识,确保进口食品及添加剂符合我国食品安全国家标准。



蓬莱检验检疫局在对这艘国际航行船舶食品舱进行卫生监督时,发现小麦粉中含有小麦印度腥黑穗病菌。

月嫂看错药,误喂新生儿碘伏消毒水

孩子不得已洗胃,赔偿问题还没达成一致

本报淄博9月27日讯(见习记者 巩悦悦) 近日,家住淄博市张店区颐景园小区的胡先生向本报反映,最近他家孩子遭了罪,月嫂错将碘伏消毒水当成治疗黄疸的药喂给仅6天大的孩子,导致孩子到医院洗胃。事后,涉事月嫂已被所在公司停职,赔偿问题还没达成一致。

26日,胡先生告诉记者,他通过朋友介绍,在张店区博山大姐家政服务中心预约上了月嫂。9月12日孩子降生,第二天,月嫂便到位提供相应服

务。孩子出生第三天,胡先生便将给孩子治疗黄疸的茵陈口服液和用于肚脐消炎的碘伏消毒水也带回家。

“18日下午3点左右,月嫂用小勺给孩子喂了药,我走上前去看了看,发现孩子跟之前喝药时的表情不同,明显比较痛苦。月嫂可能也感觉不大对劲,就从孩子嘴里蘸了下一看,才说喂错药了。”胡先生说,“我当时就慌了,赶紧带孩子到医院洗胃。”

涉事月嫂李女士称,她当

时并没有注意药品的外包装,而是随手将置放于桌上的碘伏拿来喂给孩子。由于自己的一时粗心,才给孩子喂错。“发现给孩子喂错药后,我就立马把孩子舌头上的碘伏消毒水擦掉了。”李女士说。

淄博市第三医院新生儿科的医生告诉记者,在给孩子洗胃时,洗出了1-2毫升的液体。由于孩子之前就服用过治疗黄疸的茵陈口服液,因此不好确认洗出的液体究竟是什么。

胡先生告诉记者,孩子的胃

黏膜已经受到损伤,而且还导致了脐带发炎和咽喉红肿,他担心因为误服碘伏以后还会出现其他问题。对此,胡先生认为家政公司应该给予他们合理的赔偿。

记者联系到李女士所在的博山大姐家政服务中心,工作人员表示,公司在月嫂上岗前一般都会组织严格的培训,不知道月嫂李女士怎么会犯“看错药”这种低级错误。目前,涉事月嫂已被停职。

家政服务中心经理贾女士表示,他们已经承担了孩子

治疗期间全部的医药费,并将月嫂费退还给了胡先生。孩子住院期间,他们派了一名金牌月嫂到医院服务,等到孩子出院,他们又另外派了一名月嫂到胡先生家中服务。

贾女士称,孩子住院所需的医药费和月嫂费,前后加起来少说也有1万多了,后期他们还准备出2000-5000元的慰问金。“胡先生一开始提出10万,现在改为3万元的索赔要求,我们无力承担,现在事情正在协商中。”

青岛西海岸新区惠民新措
政府出资买保险
各种意外全都管

本报青岛9月27日讯(记者 殷萍 潘旭业 通讯员 张鹏 徐希玮) 青岛西海岸新区从2015年12月开始推行治安保险“春风计划”,截至目前已受理公众意外险报案148起、赔付102起、金额214万元,受理公众责任险报案320起、赔付201起、金额192万元,为居民安全带来了实实在在的保障。

作为平安新区建设的重要一环,西海岸新区积极探索商业保险参与平安建设模式,从2015年12月开始推行治安保险“春风计划”,由区政府出资1000万元为全区居民统一购买治安保险,具体分为公众责任险和公众意外险两部分。

“春风计划”将多发高发的侵财性案件和治安事故作为治安保险的保障重点,将各类影响社会安全稳定的风脸隐患纳入保障范围,包括居民意外死亡、家庭火灾、爆炸、盗窃以及精神障碍患者肇事肇祸等,对全区36万户180万居民实现了全覆盖。“这180万居民不仅仅是户籍人口,还包括在黄岛区投资置业的流动人口。”黄岛区委政法委调研员李晓勇介绍说。